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TpuroHoMeTp1MyecKue ypaBHEHMSA UM HEPABEHCTBA

= [IpuMepsbi

Ne1t.

MsAY 6pocum Nog YriioM ¢ K NJIOCKOM FOPU30HTa/IbHOM MOBEPXHOCTU 3eMan. Bpema noseta mava

2v,Sina

(B cekyHaax) onpeaensetca no dopmyne t = . MpU KaKOM HaMMeHbLLIEM 3HAYEHMM yraa o

(B rpagycax) BpeMs nosneta 6yaeT He MeHblue 3,6 CeKyHAbl, eC/iM MAY 6pPOCatoT C HavaslbHOM CKOpoO-

CTblo V, =18m/c? Cunraiite, uto yckopeHue cBo6oaHoro nagenms g =10 m/c .

He60/1blLOM MSAYMK BPOCAtOT MO OCTPbIM YIJIOM <& K MJIOCKOM FOPM30HTA/IbHOM MOBEPXHOCTH 3EMJIN.

MaKcuMasibHas BbiCOTa NnoJieTa MAYMKA, BblparkeHHas B METPax, onpeaensetca hopmy/on
2

v
H= 4—0(1— cosS Za) , rAe vV, =12 M/c — Haya/ibHasA CKOPOCTb MAYMKA, @ § — YCKOPEHUE CBOGOHOIO
g

nagenma (cumtante g =10m/c ). MNMpu KaKOM HaMMEHbLLIEM 3HAYEHWUM yrna o (B rpagycax) MAUMK
NpoNeTUT Haj cTeHoM BbicoTol 0,8 M Ha paccToAHUM 1 M?

He60/blLoM MAYMK 6pOC3IOT noj OCTpbIM YIrJioM & K NJIOCKOM FOpM3OHTa.I'IbHOI‘/'1 NOBEPXHOCTU 3EMJIN.
2

vy .
PaccTosHMe, KOTOpOe NponeTaeT MAYMK, BbluncnseTca no gopmyne L =-2sin2a (M), rae Vo =16
g

-~

M/C — Hava/bHasi CKOPOCTb MAYMKaA, a ¢ — YCKOpeHWe cBo6oHOro nageHms (cumtante g =10m/c ).
Mpy KAaKOM HaMMEHbLLEM 3HAYEHUM YIrla ¢ (B rpafycax) MAYMK NepeneTUT peKy LWMpUHOM 12,8 m?

Ne4.

/lBa Tena Maccor M =4 Kr Kaxjoe ABUNKYTCA C OMHAKOBOM CKOPOCTbIO Vv =8 M/c nog yriom 2«
APYr K Apyry. JHeprus (B A>KOY8X), BblACAAOWAACA NMPU MX aBCOIOTHO HEYMNPYroM CoyAapeHun onpe-

Aensetcs soipakerem Q = My?sin & . Moj KaKMM HaMMEHbLUIMM Yriom 2¢ (B rpajycax) AOKHI
ABUraTbCs Tena, YTob6bl B pesysibTaTe COyAapeHus BbIAEIMIOCH HE MEHee 64 axoynen?

Ne5.

Katep goskeH nepeceydb peky wnpuHoi L =90M u co ckopocTbio Teuenmns U =1,5M/c Tak, 4TobbI
NpMYaIMTb TOYHO HAMPOTMB MECTa OTMNpaB/ieHnA. OH MOXKET ABUraTbCA C pa3HbIMM CKOPOCTAMM, Npu

L
3TOM Bpems B NyTW, U3MEPSEMOE B CEKYHAAX, onpeaenseTcs BolpaxeHunem t = —Ctga, rae ¢ — oct-
u

pbiM yron, 3ajalumii HanpaB/EHUE ero ABMKEHUA (OTCUMTbIBaeTCA oT 6epera). Mo KaknM MUHWMaIb-
HbIM YI/IOM ¢ (B rpaZlycax) HyHO MJibiTb, YTOObl BpeMA B NyTH 6bl10 He 6osblue 60 c?

Neb6.

. 7t
CKOpPOCTb KOJIEG/IOLLErOCa Ha NPYKMHE rpy3a MEHAETCA MO 3aKOHY v(t) = 15S|n€ (cMm/c), rae t —

BpemMA B cekyHAax. Kakyto o110 BpeMeHM M3 NepBbiX ABYX CEKYHA CKOPOCTb ABMMKEHMA NpeBbIaa
7,5 cm/c? OTBeT BblpasuTe AECATUYHOM APO6bI0, EC/IM HYKHO, OKPYr/IMTE 0 COTbIX.

JleTanbio HEKOTOPOro Npubopa ABNAETCA KBaJpaTHas paMKa C HAMOTaHHbIM Ha Hee NPOBO/IOM, Yepes
KOTOPbIM NPONYLLEH NOCTOAHHBIM TOK. PamMKa nomelleHa B 0HOPOAHOE MarHWTHOE NoJie TakK, YTo OHa
MOXeT BpallaTbca. MOMEHT cmuia AMnepa, CTpemsLLeca NoBepHYTb pamKy, (B H- M) onpeaensetcs
dopmynort M =N-1-B-I1°sina, rael =2 A — cuna Toka B pamke, B =3-10" Tn - sHaueHne
UHAYKUMM MarimuTHoro nons, | =0,5 m - pasmep pamkn, N =1000 — umcio BUTKOB NpoBOJa B paMKe,
O — OCTPBbIN YO MEXAy NeprneHauKyIsSpoOM K PaMKe M BEKTOPOM MHAYKUMM. [Tpy KaKOM HaMMeHbLLEM
3HaYeHUM yrna o (B rpaflycax) pamKa MOXET Ha4aTb BPaLATbCA, €C/IM /1A 3TOr0 HY}KHO, YTOGbI



Ne8.

packpyumBawoLmin MoMeHT M 6bin He MeHblue 0,75 H- M?
JlaTuMK CKOHCTPYMpOBaH TakMM 06pasoM, YTO €ro aHTEHHA JIOBUT PaIMOCUIHaN, KOTOPbIM 3aTeM
npeo6pasyeTcs B 3/IEKTPUYECKUI CUMHAJ, U3MEHSIIOLLMICS CO BPEMEHEM MO 3aKOHY

U =U,sin (a)t + (0) , TAe t—Bpema B cekyHzax, amnamtyaa U, =2 B, yactota @=120"/C, dasa

@ = 30" .[laTuMK HacTpoeH TaK, YTO €C/IM HaMpsKEHME B HEM He HUKe YeM 1 B, 3aropaertcs namnouxa.

KaKylo 4acTb BpeMeHM (B NPOLEHTaxX) Ha MPOTAXKEHMMU NEPBOM CEKYHABI NOC/1e HavYana paboTbl
JlaMrnoykKa byaer ropeTtb?

Ne9.

OuYeHb NIEerkui 3apsyKeHHbIM MeTalZIMYECKMI LWapyWK 3apsagoM ( = 2 -10°® Kn ckaTbiBaeTCs Mo raaaKoit

HaKJIOHHOM MIOCKOCTU. B MOMEHT, Korga ero ckopocTtb coctaBnser V=5 M/c, Ha Hero HaumMHaet
[eMCTBOBaTb MOCTOAHHOE MarHMTHOE MoJjie, BEKTOp MHAYKUMKM B KoToporo nexuT B TOM e NiocKocTU

M COCTaBASAET YrOoN (¢ C HanpaB/iEHUEM [IBMMKEHMSA LWApMKa. 3HaYeHne uHayKumm nona B = 4.107 Th.
Mpy 3TOM Ha WAapUK AeNCTBYeT cmna JlopeHua, paBHas Fn =qvBsina (H) v HanpaBneHHas BBepx

nepneHAuKYISPHO NI0OCKOCTU. MpK KAKOM HaMMEHbBLIEM 3HAYEHUM yria & € [O°;180°] WapuK

-8
OTOPBETCA OT NOBEPXHOCTU, €CJIM AN 3TOr0 HYXKHO, YTOObI CMNa Fn 6bina He MeHee, yem 2-107° H?
OTBeT JaiTe B rpajycax.

Ne10.

o v 2
MNOCKMIM 3aMKHYTbIM KOHTYp niowaablo S =1 M° HaXxoAMTCA B MarHUTHOM MoJie, MHAYKLMSA KOTOPOro
paBHOMEPHO Bo3pacTaeT. Mpy 3TOM COr/lacHO 3aKOHY 3/1eKTPOMArHUTHOM MHAYKUMK Dapases B
KoHType nosasnseTca 3AC MHAYKUMM, 3HAYEHUE KOTOPOM, BbiparkeHHOE B BOJIbTax, onpeaenaerca

dbopmynon & = aScosa, rae o — OCTpbii YroN Mexy HarnpaBieHMEM MarHUTHOMO Nosis U
nepneHaMKyNApoM K KOHTYpy, a = 4.10™ Tn/c - NOCTOAAHHAA, S — NoWaab 3aMKHYTOrO KOHTYpa,
Haxo4ALeroca B MarHUTHOM nose (B M ). Tlp1 KaKOM MMHMManbHOM yrae «a (B rpagycax) 34C
MHAYKUMM He 6ygeT npesbiwatb 2-107 B?

Ne11.

TpakTop TawmT canu ¢ cunor F =80 kH, HanpaBaeHHOM Mo OCTPbIM YI/IOM & K ropu3oHTy. Pa6oTa
TpaKTopa (B KMIOAXKOYNAX) Ha yyacTke anmHon S =50 M Bblumcnsetca no dopmyne A= FScosca .
MpM KaKOM MaKCMMaJIbHOM yrine o (B rpafycax) coBeplueHHas paboTta byaeTt He meHee 2000 Kk?

Ne12.

JlBurasack co ckopoctbio V=4 m/c, TpakTop Tawmt cavm ¢ cmnon F =50 kH, HanpasneHHoM nog
OCTPbIM YIJIOM ¢ K FOPM30HTY. MOLLHOCTb, pa3BMBaemas TPaKTOPOM, BbluMcaAeTcA nNo opmyne
N = FvcoSa . Haraunte, npu Kakom yrne ¢ (B rpajycax) 3Ta MOLWHOCTb 6yaeT pasHa 100 KBT (KBT -

ato KH-m/c ).

Ne13.

Mpv HOpMasIbHOM MaZieHMK ceeTa € AsiMHoM BosiHbl A = 600 HM Ha AMdPAKLUMOHHYIO pelleTKy ¢
nepvogom 0 HM HabOAAIOT CEPUIO AMDPAKLMOHHBIX MAKCUMYMOB. Mpu 3TOM yron ¢
(OTCUMTLIBaEMBIM OT MEPNEHAMKYNAPA K PELLETKE), NOA KOTOPbIM HabB0AAETCA MAaKCUMYM, U HOMEP
makcumyma K cBsizaHbl cootHoweHnem dSing =KA . Mog Kakum MUHUMasIbHBIM YIIOM @ (B rpa-
Jlycax) MOXHO Hab/1l0AaTb TPETMIM MAaKCMMYM Ha PELLETKE C MepMooM, He npesocxoasaliMm 3600 HM?

Ne14.

CKeNT6OpAMCT NpbiraeT Ha CTOALLYI0 Ha pesibcax NaaTopMy, Co CKopocTbio V = 3,2 M/c noj ocTpbim

m
YyrioM o K penbcam. OT TonyKa naatdopma Havasla exaTb CO CKOpocTblo U = —MVCOSa (M/c),
m+

rae M =75 Kr - macca ckenT6opamcTa co ckertom, a M =325 kr - Macca nnatdopmbl. Mo Kakum
MaKCUMaJIbHbIM YIIOM & (B rpagycax) HyHoO Mnpbiratb, YTOObl pa3orHatb NAaTopMy HE MEHEE YeM
no 0,3 m/c?

Ne15.

. . 2t
I'py3 Maccon 0,16 Kr Konebnietca Ha npyskuHe. Ero CKopoctb MEHAETCA MO 3aKOHY V =V, SmT , rae

t — BpemA C MOMeHTa Havana Konebanui, T =12 c - nepuog konebanuii, vV, =1,5 m/c.
2

KuHetuyeckas sHeprua E (B axoynsax) rpysa sbluncnsercsa no popmyne E = , rae M— macca

rpysa B KMJIOrpamMMax, V —CKOpPOCTb rpy3a B M/c. HalamTte KMHETUYECKYLo 3Heprmio Yyepes 11 cekyHz



rnocne Havyana Kone6aHun. OTBET JalTe B AXKOYAAX.
» PeweHue (npumepnbi)  TpUrOHOMETPUYECKME YPAaBHEHUA MM HEPABEHCTBA

Ne1.  Msay 6pocnan nog yr/ioM < K NJIOCKOM FOPU30HTaJ/IbHOM MOBEPXHOCTH 3eM/IM. BpeMs noneTta msava (B

2v,sina

KyHAax) onpegensetca no popmyne = . Mp1 KakoM HauMeHbLlIeM 3HaYeHun yrna & (B rp

Aycax) BpeMs nosieta 6ygeT He MeHblue 3,6 CeKyHAbl, ec/iM MAY 6pocaloT C Havya/lbHOM CKOPOCTbIO
o 2
14 =18 m/c? Cuuraitte, uTo ycKopeHue cBoboaHoro nagenna g =10 m/c”.

PeweHue:
e ; Omsem: 90.
%()Smaz?,ﬁ@sina >lesina=1 «,,, =90

Ne2. He6onbLoM MAYUK 6pOCAlOT NOA OCTPbIM YIJIOM (X K NJIOCKOM FOPU30HTa/IbHOM MOBEPXHOCTU
3eM/IM. MaKcMMmasibHas BbiCOTa MosieTa MAYMKA, BbipaXkeHHasA B MeTpax, onpegenserca ¢hopMyion
2

v,
H= 4—0(1— cos 20() , rae vV, =12 mM/c — HaYanbHas CKOPOCTb MAYMKA, a ¢ — YCKOpeHHe CBO6OoA-
g

o 2
Horo nagenus (cumtante § =10M/c”). Mpu KaKOM HaMMeHbLLEM 3HaYeHMHU yria @ (B rpagycax)

MSAYMK NPOSIETUT HaZ CTeHOM BbicoToM 0,8 M Ha paccToAHUU 1 M?
PeweHue:

2
H=08+1 :—;(1—005205):1,8

2 a2
122&;1,8<:>5in20521 =N sina:%, a—octpelii, a,,, =30

Haum
4 . 10 a—0oCTpblii, sina>0

Omsem: 30.

Ne3.  He6osnbLwoi MAYUK 6pOCalOT MO OCTPbIM YI/IOM ¢ K MJIOCKOM FOPMU30HTa/IbHOM NMOBEPXHOCTH
2

Vi .
3emnu. PaccTosHMe, KOoTopoe NpoJsieTaeT MAYMK, BblumcaseTca no dopmyne L =-Lsin2a (M),

rae v, =16 M/c — HayanbHaA CKOPOCTb MAYMKA, @ § — YCKOPEHHUE CBOGOAHOMO NajeHUA (CumTaiTe

g =10m/c ). Mpu KAKOM HaMMEHbLIEM 3HAYeHUM Yyrna a (B FPagycax) MAYMK NepeneTuT pexky
WwMpuHOM 12,8 M.

PeweHue:
2
12,8= % sin2q, %:sin 2a, sin2a=1 (0'<a<90" =0 <2a<180")
10 16 2
200 =30° a=15

=15

Haum

= =
2a =150° a—octpsiit, | X = 5
Omsem: 15.

Ne4.  /lga Tena maccolt M =4 Kr Kaxkaoe ABMXKYTCA C OAMHAKOBOM CKOpPOCThbio 1V = 8 M/c nog yriom 2a
APYr K ApYry. JHeprua (B AXKOYNAX), BblAENAOWAACA NPU MX a6COJIIOTHO HEYNPYroM CoyAapeHun
onpegaensetcs sbipaxkenmem Q = My2sin® «. Mo KaKMM HaMMEHBLIMM YroM 20 (B rpagycax)

[AOJIKHbl ABMraTbCA Tesa, YTo6bl B pe3y/ibTaTe coyAapeHUsa Bbl4es/IMI0Cb He MeHee 64 axkoynemn?
PeweHue:



Q>64 mv?sin®a > 64

. . 1 . 1 . . . .
4.8 sina>64 <sinfa>~ < sina>=, 30<a<90, «,, =30, 2a,,, =60
0<2a<180, sina>0 2
Omsem: 60.

Ne5.  Katep monxeH nepeceub peky wupmHoit L =90 M 1 co ckopocTbio Teuenmnsa U =1,5m/c Tak,
YTO6bI NPMYA/IMTh TOYHO HANPOTMB MecTa OTnpaB/ieHUA. OH MOXeT ABMUraTbCA C Pa3HbIMMU CKOPO-
CTAMM, NPU 3TOM BpeMSA B NyTH, U3MEPAEMOe B CEKYHAAX, ONpeAe/sieTcsa BblpaxkeHnem

t=—cCtga, rpe a — ocTpbii yron, 3agaowWuii HanpaBJeHUe ero JBUXKeHUA (0TCUYUTbIBAETCs OT
u

6epera). llog KAKUM MMHUMAJIbHBIM YIJIOM (! (B rpagycax) Hy*HO MJbiTb, 4YTO6Gbl BpEMA B NyTH
6b1710 He 6onbwe 60 c?
PeweHue:

t<60 “ctge <60 f—g-ctgas60<:>ctgasl o 45<a<90, o =45 Omeem: 45.
u

Haum
1 a—ocmpeulil

. 7t
Ne6. CKOpPOCTb KOJIe6/I0LWEroca Ha NPyXUHe rpy3a MeHAeTCA Mo 3aKOoHY v(t) :153|n€ (cM/c), rpe t
— BpeMmsA B ceKyHaax. Kakylo 40110 BpeMeHU U3 NepBbiX ABYX CEKYH/[, CKOPOCTb ABUXEHUSA NpeBbl-

wana 7,5 cM/c? OTBeT BblpasuTe AeCATUYHOM ApO6blo, €C/IU HYXKHO, OKpYr/IMTe A0 COTbIX.
PeweHue:

v(t)27,5 156in7t275  sinTal o MO 0 4 B teF;ﬁ}
5 4 6 5 6 6

5
Bpems 13 nepsbix AByX cekyHa 0<t<2=te {62} Bpems 13 nepsbix ABYX CeKyHA, HA MPOTAXKEHUM

5 7
KOTOPOr0 CKOpPOCTb ABM¥KEHMA npeBsblwana 7,5 cM/c:.  2——= E
7 7
370 cocTaBnseT E 2= E ~0,583...~0,58. Omsem: 0,58.

Ne7.  [leTanbio HEKOTOpOro npr6opa ABAseTCA KBagpaTHas paMKa C HAMOTAHHbIM Ha Hee NMPOBOAOM,
yepes KOTOopbli NponyLeH NoCTOAHHbIM TOK. PaMKa nomeuieHa B 04HOPO4HOEe MarHUTHoe rnoJse
TaK, YTO OHa MOXKeT BpawaTbcA. MOMEHT cusia AMnepa, cTpeMALenca NoBepHYTb pamky, (B H: M)

onpegensietcs dopmysion M =N -1-B-1°sina, rae | =2 A — cuna Toka B pamke, B =3-10"°
Th - 3Ha4YeHue MHAYKUMM marHuTHoro nons, | =0,5 M - pasmep pamkn, N =1000 — uucno
BMTKOB NMPOBOJA B paMKe, (X — OCTPbIM YroN MeXAy NeprneHANKYNApOM K paMKe U BeKTOPOM

UHAYKUUU. anI KaKOM HaUMeHbLUEM 3HAYeHUU yria & (B rpap,ycax) PaMKa MOXKeT Ha4aTb

BpalLaTbCA, €C/IM 418 3TOro HYXHOo, YTo6bl packpyumsaowmit MOoMeHT M 6bin He meHble 0,75 H
- M?
PeweHue:

M>0,75 N-1-B-I’sina>0,75

. . (0) : 30.
1000-2-3-10°-0.52sinar >0.75 > sina >~ <  « =30 meem

Haum
—OCTpBIii, HAUM

Ne8.  /[laTuyMK CKOHCTPYMPOBaH TaKMM 06pa3oM, YTO ero aHTeHHa JIOBUT PajMOCUTHaJI, KOTOPbIM 3aTeM
npeo6pasyeTca B 3/IKTPUUECKUM CUMHA/, U3MEHAIOLWMIMCA CO BpeMEHEeM MO 3aKOHY

U :UOSin(a)t +(p) , rae t—Bpems B cekyHgax, amnamtyaa U, =2 B, vactota =120"/c,

dasza @ =30"./aTumK HaCTPOEH TaK, YTO €C/I1 HaMpsiKEHUE B HEM He HUKe YeM 1 B, saropaetcs

namnouKa. Kakylo yacTb BpemeHu (B NpoueHTax) Ha NpPoTAXeHWU NepBoi CeKyHAbl Noc/e Havasla
pa6oTbl 1amMnoYKa 6yaeT ropetb?
PeweHue:



U1  Ugsin(at+p)21 2-sin(120't+30°)>1 sin(120°t+30°)2%

30° +360°n <120°t +30° <150° +360°n
360°'n <120°t <120° +360°n

3N<t<1+3n, neZ, n=0 (BpeMﬂmnepBoﬁceKyHﬂH) 0<t<1l t=1-0=1

3HauMT, NaMnoyka 6yaet ropetb 100% BpeMeHU Ha NPOTAXKEHUM NEPBOM CEKYHAPDI.
Omsem: 100.

Ne9.  Ouenb nerkumit 3apAXKeHHbIH MeTa/IZIMYECKUM WapuK 3apagom ( = 2 .10 Kn ckartbiBaetcs no

rN1agKoi HaKJIOHHOM NMJI0CKOCTU. B MOMEHT, Korga ero ckopocTb coctaenseT V=5 M/c, Ha Hero
HauMHaeT AeMCTBOBaTb NOCTOAHHOE MarHMTHoOE fnosie, BeKTOp MHAYKUMM B KoToporo nexuT B ToM
¥Ke MJIOCKOCTU M COCTABAAET YroJl ¢¢ C HanpaB/ieHWEM ABUXKEHMA WapuKa. 3HaYeHue UHAYKLMH

-3 o -
nona B=4-10" Tn. Mpu aToM Ha wapuk aelcTeyeT cuna JlopeHua, pasHaa F, =qvBsina (H) u
Harnpas/ieHHasA BBepX nepneHAUKYNAPHO NA0CKoCTH. MpH KaKOM HaMMEeHbLIEM 3HaYeHUU yrna

ae [O°;180°] LWapUK OTOPBETCA OT NOBEPXHOCTU, €C/IM /1Al ITOTO HY}KHO, YToGbl cna F 6bina

-8 o
He MeHee, yem 2-107° H? OTseT paiTe B rpagycax.

PeweHue:

F >2.10° 2.10°.5-4.10%sina>2-10"°

sing > l & 301t = Qs = 30°
ae[o 180 ]

Omsem: 30.

o v 2
Ne10.  1nockmii 3aMKHYTbIM KOHTYp naowaabio S =1 M~ HaxoAUTCA B MarHUTHOM noJe, MHAYKUMA

KOTOpPOro paBHOMEpPHO Bo3pacTaeT. Npu 3TOM COrnacHO 3aKOHY 3/IEKTPOMAarHUTHOM MHAYKUMM
®dapagesn B KoHType noasasetca 34C MHAYKUMM, 3HaYEHUE KOTOPOM, BblparkeHHOe B BOJIbTAX,

onpegensetca popmynoi & =aSCoOSa, rae o — OCTPbIi YroN MeXAy HanpaB/ieHnem
MarHMTHOrO MOSA M NePNEHANKYNAPOM K KOHTYpy, a =4-10"* Tna/c - noctosHHas, S —nnowaap
3aMKHYTOr0 KOHTYpa, HaXOAAILErocs B MarHUTHOM rone (B M ). [P KaKOM MMHMMAa/IbHOM Yrie
a (B rpagycax) 3AC MHAYKuMM He GyaeT npesbiwatb 2-107* B?

PeweHue:

§<2-10" 4-10*-1-cosa<2-10™

cosa < E < 60<a<90 = s = 60°
ae[o :90 ]

Omsem: 60.

Ne11.  Tpakrtop Tawmt canm c cunoit F =80 kH, HanpaBneHHOM NOA OCTPLIM YI/IOM ¢ K FOPU3OHTY.
Pa6oTa TpaKTOpa (B KMNOAKOYNAX) Ha yyacTKe asimHoi S =50 M BblumcaseTcsa no popmyne

A=FScosca. MNpu Kakom MakcMManbHOM yrne o (B rpagycax) coBeplueHHas pa6boTta 6yaeT He
MeHee 2000 KAK?

PeweHue:

A>2000, 80-50-cosa =2000

1 . . .
cosaz2— < 0<ag<60=¢,, =60
ae[o :90 ]

Omsem: 60.

Ne12.  JlBurasck co ckopocTbio V =4 M/c, TpaKTop TawmT caHu ¢ cunoit F =50 KH, HanpaBneHHoM nop
OCTPbIM YIJIOM (X K FOPM3OHTY. MOLWHOCTb, pasBMBaeMas TPaKTOPOM, Bbl4MCAsAeTCA Mo popMmyne
N = Fvcosa . Hanaute, npy KakoM yrne o (B rpagycax) 3tTa MOWHOCTb 6yaeT pasHa 100 KBT



H-Mm

(kBT - 31O

PeweHue:

Ne13.

N =100, 100=50-4-cos«

cosw:l < a=60
ae[o ;90]
Omsem: 60.
Mpu HOpMasibHOM NageHuKu ceeTa ¢ ganHoM BonHbl A =600 HM Ha gMPPaAKLUMOHHYIO pelueTKy C
nepuogom d HM HabnaOT cepuio AMGDPAKLMOHHBIX MAKCMMYMOB. MNpu 3ToM yron ¢
(OTCUMTbIBAaEMbIM OT NEepneHAMKYIApa K pelleTKe), noj, KOTOpbIM Habl04aeTCA MaKCMMYM, M
HoMep Makcumyma K ceasaHbl cootHoweHnem d Sing =KA . MNoa KakMM MUHUMANILHBIM YFIOM (@

(B rpagycax) MOXHO Hablo4aTh TPETMIM MAaKCMMYM Ha pelueTKe C NepuoaoM, He NPeBOCXOAALMM
3600 HM?

PeweHue:

dsing =kA, dzk—/l, d <3600, B—AS%OO
sing sing

(¢ —octpeiii, sing>0) k=3

3-600 < 3600-sing, singoZ%, 30" <p<90, ¢, =30

Omsem: 30.

Ne14.

CKeMT60pAMCT NpbIraeT Ha CTOALLYIO Ha pesibcax niatgopMy, co ckopocTbio V = 3,2 M/c nog
OCTPbIM YIJIOM & K pesibcam. OT ToNuKa naaTtdopma Hayasla exaTb CO CKOPOCThbiO

u=

M VCOSa (m/c), rae M =75 Kr - macca ckeMT60pamncTa co cketoM, a M =325 kr -
m+

macca nnatdopmbl. Mog KaKMM MakKCMMasibHbIM YIJIOM & (B rpagycax) Hy*HO npbiraTb, YTOObI
pasorHaTb naatdopmMy He meHee Yem go 0,3 m/c?

PeweHue:

u=0,3 -v-cosa >0,3

m+
75

—~3,2-005c120,3<:>c030521 & 0L = a =60
75+ 325

.=
ae[O :90 ] .

Omsem: 60.

Ne15.

. . 2rt
I'py3 maccon 0,16 Kr Konebnetcs Ha nNpyxuHe. Ero CKopocTb MeHAETCA Mo 3aKoHy V =V, SIN T ,

rae t — BpeMA C MOMEHTa Hayana konebanui, T =12 c - nepuop konebanmi, V, =1,5 m/c.
2

KuHeTuueckas sHeprua E (B akoynsax) rpysa eblumcnsertcsa no ¢opmyne E = , rae m—

Macca rpysa B KMJiorpammax, V —CKOpoCTb rpy3a B M/c. HalguTe KMHeTUYeCKYyI0 SHepruio Yepes
11 ceKyHpA nocje Hayana KonebaHui. OTBET ganTe B AXKOYNAX.

PeweHue:

v =15sin 2 _1 56in Y _1 56in[ 27 - % |=1.5sin[ - Z |= 3
12 6 6 6 4

2
o16,-2)
E=——1—-=0,045
2

Omsem: 0,045.



Tecm TpUroHoMeTpUYECKME YpaBHEHUS UIM HEPABEHCTBA

Msy 6pocKIM Nog Yr/IOM & K MJIOCKOM FOPM30HTA/IbHOM MOBEPXHOCTM 3eMIU. Bpems noseta mava

2vysina

(B cekyHaax) onpeaensetca no dopmyne t = . Mp1 KaKOM HaMMeHbLUEM 3HAYEeHMM yria o

(B rpagycax) BpeMs nosneta 6yaeT He MeHblue 2,6 CeKyHAbl, eC/IM MAY 6POCatoT C HavaslbHOM CKOpoO-

cTbio v, =13m/c? CumntaitTe, uto yckoperue cBo6oaHoro nagequs g =10 m/c .

Ne2.

He60bLwolM MAYMK 6pOCAIOT NOJ OCTPbIM YI/IOM (& K NJIOCKOM FOPU30HTAJIbHOM MOBEPXHOCTM 3EMJIU.
MaKcrMasibHas BbiCOTa NosieTa MAYMKa, BbiparKeHHas B METPaXx, onpegenseTca hopMmyion

2
V,

H= 4—0(1— cos 2a) , TAe V, =8 M/C — Haua/IbHasA CKOPOCTb MAYMKA, a g — YCKOpEeHue CBO6OAHOrO

nagenus (cumtaite g =10m/c ). Mpu KAKOM HAMMEHBLUIEM 3HAYEHWMM yria & (B rpagycax) MAYMK
NPOJIETUT HaZ CTEHOM BbicoTOM 0,6 M Ha PacCcTOAHMM 1 M?

He60/1blLOM MSAYMK BPOCAtOT MOZ OCTPbIM YIJIOM & K MJIOCKOM FOPM30HTA/IbHOM MOBEPXHOCTH 3EMJIN.
2

vy .
PaccTosHWe, KOTOpoe MposeTaeT MAYMK, Bbluucsetcs no dopmyne L =-2sin2a (m), rae v, =13

-~

M/C — HaYa/ibHasi CKOPOCTb MAYMKA, @ § — YCKOpeHWe CBO60AHOro nageHms (cumtaite g =10m/c ).
Mpy KAaKOM HaMMEHDBLLEM 3HAYEHUM YIrla ¢ (B rpafycax) MAYMK NePeNeTUT peKy LWMpUHOM 8,45 m?

Ne4.

JBa Tena Maccor M = 2 Kr Kaxjoe ABMKYTCA C 0AMHaKoBoM ckopocTbio v =10m/c noa yriom 2o
APYr K Apyry. JHeprua (B AKOyNAX), BblAENAOWAACA NpU X a6COJIIOTHO HEYNPYrom COoyAapeHmU ornpe-

2 ain?
aensetcs sbipaxkeHnem Q =My SIN® «. MNoa KaKMM HAMMEHbLUMM YoM 2 (B rpagycax) AOJIKHbI
ZABUraTbCs Tena, YTo6bl B pe3ysibTaTe CoyAapeHus Bblaesnaocb He meHee 100 axoynen?

Katep gonxeH nepeceyb peky wmpmHort L =49 M m co ckopocTbio TeveHnsa U = 0,7 M/c Tak, 4Tobbl
MPUYaNUTb TOYHO HAMPOTMB MECTa OTNpaBaeHUA. OH MOXKET ABUraTbCA C Pa3HbIMM CKOPOCTAMM, Npu

L
3TOM BpeMs B NMyTHU, U3MEPAEMOE B CEKYHAAX, onpeaensertcs BoipaxkeHnem t = —Ctgar, rae @ — oct-
u

pbi Yo, 3aAatolWmii HanpaB/IEHUE ero ABUKEHMS (OTCYMTbIBaeTCca oT 6epera). Moa KakMM MUHMMab-
HbIM YIJIOM & (B rpaZlycax) Hy:HO MJibiTb, YTOGbI BpEMA B MYTH 6b1710 He 60Jblue 70 ¢?

Ne6.

.t
CKOpOCTb KOIEONIOLWEroCA Ha MPYXXMHE Fpy3a MEHAETCA MO 3aKOHY V(t) = 63|n? (cM/c), roe t —

BpemMa B ceKyHaax. Kakyto 10110 BpeMeHM 13 NepBOM CEKYH/1bl CKOPOCTb JIBUXKEHUSA NpeBbIliania
3 cM/c? OTBeT BblpasuTe AECATMUHOM APO6bI0, €C/IM HYXKHO, OKPYr/IMTE 10 COTbIX.

JeTanblo HekoToporo npréopa ABAAETCA KBajJpaTHas paMKa C HAMOTaHHbIM Ha Hee MPOBO/OM, Yepes
KOTOPbIM NPONyLLEH NMOCTOAHHbIM TOK. PaMKa nomelleHa B 04HOPOAHOE MarHWTHOE roJie TaK, YTO OHa
MOXeET BpallaTbca. MOMEHT cmna AMnepa, CTpemsALLeNCA NoBEPHYTb pamKy, (B H- M) onpeaensertcs

dopmynort M =N-1-B-1°sina, rae | =3 A— cuna Toka B pamke, B =4-10" Tn - 3HaueHue
UHAYKUMM MarimuTHoro nond, | =0,5 m - pasmep pamkn, N =600 — uncio BUTKOB NpoBoAa B pamKe,
O — OCTPBbIN Yo MEXAy NeprneHauKyIsSpoM K PaMKe M BEKTOPOM MHAYKUMM. [Tpy KaKOM HaMMeHbLLEM

3HayYeHuM yrna « (B rpagycax) paMmKa MOXEeT HavaTb BpawaTbCA, €CIU A1A ITOr0 HYXHO, YTOObI
packpyumsaowmin MomeHT M 6bin He MeHblie 0,9 H-m?




Ne8.

Ne9.

JlaTYMK CKOHCTPYMPOBAH TaKMM 06pa3oMm, YTO €ro aHTEHHa JIOBUT PaAMOCHIHasl, KOTOPbIM 3aTeM
npeo6pasyeTcs B 3NEKTPUYECKMIM CUrHAJ, M3MEHSAIOLLMICSA CO BPEMEHEM MO 3aKOHY

U=, COS(a)t + gp) , rae t—Bpems B cekyHgax, amnmtyga U, =2 B, vactota @=120"/cC, dasa

@ =—-90".JaTumK HaCTPOEH TaK, YTO €C/IM HaMPSKEHME B HEM He HiKe Yyem 1 B, 3aropaetcs

namrnoyka. Kakyto 4acTb BpeMeHu (B NpoLEHTax) Ha NPOTAXKEHUM NEPBOM CEKYHABI MOC/IE Havala
paboTbl lamMmnoYKa byaeT ropeTb?

OuyeHb NIErkuni 3apsXKeHHbIN MeTalIMYeCKUM LWapuK 3apagaom ( = 5.10"° Kn ckaTblBaeTCs M0 rNazKoM

HaKJIOHHOM MIOCKOCTU. B MOMEHT, Koraa ero ckopocTtb coctaBnseT V=6 M/c, Ha Hero HauMHaet
JIeMCTBOBaTb NOCTOAHHOE MarHUTHOE MoJie, BEKTOP MHAYKUMM B KoTOporo nexumr B TOM e naocKocTu

-3
M COCTaBJISIET YrON (¢ C HanpaB/iEHMEM ABMMKEHMS LWAPMKA. 3Ha4YeHne nHaykumv nons B=6-10" Ta.
Mpu 3TOM Ha WapuK AercTByeT cuna JlopeHua, pasHas F, = qvBsina (H) u HanpasieHHas BBepx

nepneHAMKYAAPHO MI0CKOCTM. MNPU KaKOM HaMMEHBLLEM 3HAYEHWUM Yraa O € [O°;180°] LapmK

-8
OTOPBETCA OT NOBEPXHOCTU, €C/IM ANA 3TOr0 HYXHO, YToGbl cna F, Gbina He meHee, yem 9-107 H?
OTBeT faKTe B rpagycax.

Ne10.

o v 2
MNOCKMIM 3aMKHYTbIM KOHTYP niowaablo S =4 M° HaxoauTCA B MarHMTHOM MoJie, MHAYKUMA KOTOPOro
paBHOMEPHO Bo3pacTaeT. Mpu 3TOM COrJlacHO 3aKOHY 3/1eKTPOMArHUTHOM MHAYKUMKM Dapases B
KoHType nosasnsetca 3AC MHAYKUMU, 3HAYEHUE KOTOPOM, BblparKEHHOE B BOJIbTAX, ONpeaenseTca

dopmynon & = aScosa, rae o — oCTpbii YroN Mexay HanpaBleHMEM MarHUTHOrO Nosis U
nepneHaMKYAApoM K KOHTYpY, a = 3.10* Ta/c- NOCTOAIHHAA, S — NoWaab 3aMKHYTOrO KOHTYpa,
Haxo4ALeroca B MarHUTHOM nose (B M ). Tlpy KaKOM MMHMManbHOM yrae « (B rpagycax) 34C

4
MHAYKUMU He 6yaeT npesbiwatb 6-107" B?

Ne11.

TpakTop TawmT canu ¢ cunor F =60 KH, HanpaBieHHOM NOA OCTPbIM YI/IOM < K FOPU30HTY. Pa6oTa

TpaKTopa (B KMI0AKOoYNAX) Ha ydacTke anmHon S =80 M Bblumcnsetca no dopmyne A= FScosca .
MpM KaKOM MaKCMMaJIbHOM Yrine o (B rpafycax) coBeplueHHas paboTta 6yaeTt He meHee 2400 KAx?

Ne12.

JABuraacb co ckopoctblo V =3 M/c, TpakTop TawmT canu ¢ cunon F =40 kH, HanpaBneHHoM noa
OCTPbIM YIJIOM & K FOPM30HTY. MOLLHOCTb, pa3BMBaemas TPaKTOPOM, BbluMCaAeTCA No dopmyne
N = FvCcoSa . Haramte, npu Kakom yrne ¢ (B rpajycax) 3Ta MOLHOCTb 6yaeT paBHa 60 KBT (KBT -
kH - M
3T0 —— ).
C

Ne13.

Mpv HOpMasIbHOM MaZieHMM cBeTa C AJIMHOM BosiHbl A = 450 HM Ha AMdPaKLUMOHHYIO pelleTky ¢
nepuogom 0 HM HabMOAAIOT CEPUIO AMDPAKLMOHHBIX MAKCUMYMOB. Mpu 3TOM yron ¢
(OTCUMTbIBAEMbIM OT NEPMNEHAMKYIAPA K PELIeTKe), Noj KOTOPbIM HabMtoAAaeTCA MAaKCUMYM, M HOMEP
makcumyma K cesasaHbl cootHowennem dSing = KA . Mog KakMM MUHUMANBHBIM YIIOM @ (B

rpagycax) MOXHO Habto4aTb BTOPOM MAaKCMMYM Ha PELLIETKE C MEPUOAOM, He npesocxoadAiimm 1800
HM?

Ne14.

CKeNT60pAMCT NpbiraeT Ha CTOALLYH Ha penbcax naatdopMy, Co CKopocTbio V =4 M/C noj oCTpbiM

m
YyrioM & K penbcaM. OT Tonvka naatdopma Hayana exatb CO CKOpOCTbio U = —MVCOSa (M/c),
m+

rae M =75 kr - Macca ckent6opamcrta co ckertom, a M =300 Kkr - macca nnatcopmbl. Mog KakmMm

MaKCUMaJIbHbIM YIJIOM ¢ (B rpajlycax) Hy»HO MnpbiraTb, 4To6bl pa3orHatb NAaTopMy HE MEHEE YEM
0o 0,4 m/c?

Ne15.

. 27t
I'py3 Maccon 0,8 Kr Konebnetca Ha npy>kuHe. Ero CKopoctb MEHAETCA MO 3aKOHY V =V, COST, rge

t — BpeMa C MOMEHTa Hayana Konebanui, T =2 c - nepuog konebanui, V, =0,3 m/c.



2
KuHeTnueckasn aHeprua E (B gxkoynax) rpysa sblumcasercsa no ¢opmyne E =

, rle M — macca

rpysa B KMIOrpamMMax, V —CKOPOCTb rpy3a B M/C. HalamuTe KMHETUYECKYIO SHEPTMIO Yepes 3 CeKYHpbl
rnocne Havyana KonebaHun. OTBET faMTe B AXKOYNAX.

= Omsemsbl (mecm) TpUroHOMeTpUYECKME YPaBHEHWUS MIM HEPABEHCTBA
Ne1 Ne2 Ne3 Ne4 Ne5 Ne6
90 45 15 90 45 0,5
Ne7 Ne8 Ne9 Ne10 Ne11 Ne12
30 75 30 60 60 60
Ne13 Ne14 Ne15
30 60 0,036




